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Урок по теме: 

«Построение сечений тетраэдра и параллелепипеда»

Цели урока

1. Ознакомиться с основами решения задач на построение сечений  тетраэдра и параллелепипеда плоскостью.
2. Выделить виды задач на построение сечений.

3. Выработать навыки решения задач на построение сечений тетраэдра и параллелепипеда.
4. Формирование пространственного воображения.

Ход урока.

I Организационный момент.

II Проверка домашнего задания.

Ребята, какие геометрические тела мы изучали на последних уроках? (тетраэдр, параллелепипед). 

Что называется тетраэдром?

Что называется параллелепипедом?

А теперь проверим устное домашнее задание. 

В учебнике на стр. 31 читаем и отвечаем на вопросы 14,15. 

14. Существует ли тетраэдр у которого пять углов граней прямые?

(Нет, так как в четырёх треугольниках, образующих, может быть только четыре прямых угла, по одному в каждом не более).

15. Существует ли параллелепипед, у которого:

а) Только одна грань прямоугольник. (Нет, так как противоположные грани параллелепипеда равны).

б) Только две смежные грани ромбы. ( Нет, ромбами могут быть только противоположные грани).

в) Все углы грани острые. ( Нет, у параллелограмма есть как острые, так и тупые углы, а каждая грань параллелограмм).

г) Все углы грани прямые. ( Да, в прямоугольном параллелепипеде).

д) Число всех острых углов грани не равно числу всех тупых углов грани. (Нет, острых и тупых углов поровну в каждой грани).

III Объяснение новой темы.

Теперь переходим к новой теме. Запишите тему урока. Цель сегодняшнего урока:

 1. Ознакомиться с основами решения задач на построение сечений  тетраэдра и параллелепипеда плоскостью.
  2. Выделить виды задач на построение сечений.

      3. Выработать навыки решения задач на построение сечений тетраэдра и параллелепипеда.
      4. Формирование пространственного воображения.

Итак, для решения многих геометрических задач, связанных с тетраэдром и параллелепипедом, полезно уметь строить на рисунке их сечения различными плоскостями.

Что же мы будем понимать под секущей плоскостью? В учебнике на стр. 27 найдём ответ на этот вопрос. 

Секущей плоскостью называют любую плоскость, по обе стороны от которой имеются точки данного многогранника. 

Следующее понятие – это сечение. И снова за помощью обращаемся к учебнику. А теперь посмотрите, как выглядит точное определение сечения. 

· Где располагаются стороны многоугольника, который является сечением? 

· Где располагаются вершины многоугольника, который является сечением?

А теперь ответим на вопрос. Что значит построить сечение многогранника плоскостью. Таким образом, мы в каждой грани будем строить отрезки, по которым секущая плоскость  пересекает грани. 

Чтобы грамотно построить сечение надо уметь применять различные теоремы и свойства. Ответим на вопрос. 

Какие из данных утверждений могут пригодиться при построении сечений? 

1. Если две плоскости имеют общую точку, то они пересекаются по прямой, содержащей эту точку.

2. Если прямая, лежащая, в одной из пересекающихся плоскостей, пересекает другую плоскость, то она пересекает линию пересечения плоскостей.

3. Если  две параллельные плоскости, пересечены третьей, то линии пересечения плоскостей параллельны.

4. Секущая, плоскость пересекает грань многогранника по ломаной линии.

5. В сечении параллелепипеда плоскостью, может получиться:

·    отрезок

·    треугольник

·    четырёхугольник

·    пятиугольник

·    шестиугольник

·    Семиугольник
А теперь вспомним способы задания плоскости:
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При построении сечений важно знать:
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Теперь в учебнике рассмотрим основные задачи на построение сечений. И так, задача первая, где необходимо построить сечение тетраэдра по трём точкам, принадлежащим секущей, плоскости, причём две из них лежат в одной плоскости, а третья лежит в другой плоскости.
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Решение задачи 2 рассмотрим в учебнике по рис.41.

Построить сечение тетраэдра плоскостью, проходящей через точку М лежащую в грани ADB параллельную основанию АВС. 

Так как секущая плоскость параллельна плоскости АВС, то она параллельна прямым АВ, ВС, АС, Следовательно секущая плоскость пересекает боковые грани тетраэдра по прямым, параллельным сторонам треугольника АВС.

 Задача 3.
Построить сечение параллелепипеда плоскостью, проходящей через точки А, В, С.
Эта задача имеет несколько решений, которые зависят от расположения точек на поверхности тетраэдра. На стр.27 учебника вы увидите, как можно построить сечение параллелепипеда.

В некоторых ситуациях применяется свойство параллельности противоположных граней параллелепипеда. Они пересекаются секущей плоскостью по параллельным прямым. А теперь я предлагаю вашему вниманию несколько задач:
IV Закрепление новой темы.
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Решение задач. Проверка правильности решения с помощью слайдов.
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V Итог урока.
Представьте ситуацию:

Ваш одноклассник заболел и пропустил уроки, на которых проходили тему «Построение сечений многогранников». Вам нужно по телефону объяснить эту тему. Сформулируйте пошаговый алгоритм.
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Для построения дополнительных точек, принадлежащих,  удобно пользовать следующим трафаретом.
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А сейчас я проведу тестирование. Вам необходимо выполнить три задания в течение трёх минут. Выберите и выпишите номер рисунков, на которых изображено верные сечения тетраэдра и параллелепипеда, а так же верный рисунок.
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VI Домашнее задание. n.14, вопрос 16, № 104,106.  Придумать и решить одну задачу на построение сечения тетраэдра или параллелепипеда.
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Ход построения:





MN пересекает BC в точкеQ.


Прямая  KQ.


AB пересекает  KQ в точке О.


ОМ пересекает  AD в точке P.


Прямая PK.


KPMQ искомое сечение.
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